

Αριθμός 225

ΟΙ ΠΕΡΙ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟΥ  
ΔΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΝ ΤΩΝ ΦΥΤΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1972 ΚΑΙ 1989

Θεσμοί Συνδέσμου

ΜΕΡΟΣ Ι

Η Επιτροπή του Συνδέσμου Προστασίας Αμπελιού της Γεωργικής Περιφέρειας Αμαργέτη-Ελεδιώ-Αξύλου, ασκώντας τις εξουσίες που της παραχωρεί το άρθρο 8 των περί Ιδρύσεως Συνδέσμων και Ταμείου διά Προστασίαν των Φυτών Νόμων του 1972 και 1989 εκδίδει του ακόλουθους Θεσμούς.

1. Οι παρόντες Θεσμοί θα αναφέρονται ως Θεσμοί του Συνδέσμου Προστασίας Φυτών Αμπελιού εναντίον των ασθενειών του αμπελιού της Γεωργικής Περιφέρειας Αμαργέτη-Ελεδιώ-Αξύλου.

2. Στους παρόντες Θεσμούς εκτός εάν προκύπτει οτιδήποτε διαφορετικό από το κείμενο—

«Ταμίας» σημαίνει τον δυνάμει της παραγράφου (β) του άρθρου 8(2) των Νόμων διοριζόμενο Ταμία.

«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσιικών Πόρων και Περιβάλλοντος.

«Επαρχος» σημαίνει τον Έπαρχο της Επαρχίας Πάφου.

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή του Συνδέσμου Προστασίας Αμπελιού της Γεωργικής Περιφέρειας Αμαργέτη-Ελεδιώ-Αξύλου.

«Σύνδεσμος» σημαίνει το Σύνδεσμο Προστασίας Φυτών Αμπελιού.

«Νόμοι» σημαίνει τους περί Ιδρύσεως Συνδέσμων και Ταμείου διά Προστασίαν των Φυτών Νόμους του 1972 και 1989.

«Παραγωγός» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ασχολούμενο εντός της Γεωργικής Περιφέρειας, το οποίο δύναται να ωφεληθεί από οποιοσδήποτε δραστηριότητες ή ενέργειες του Συνδέσμου σε οποιοδήποτε τομέα της γεωργίας είτε αυτοπροσώπως μετά ή χωρίς μελών της οικογένειας αυτού είτε δι' αντιπροσώπων, έμμισθων υπηρετών και εργατών, είτε σε συνεταιρισμό ανεξάρτητα του εάν η ασχολία αυτή αποτελεί το κύριο επάγγελμα αυτού ή μη.

ΜΕΡΟΣ ΙΙ

1.—(α) Η Επιτροπή συνεδριάζει σε τόπο και χρόνο που καθορίζεται από τον Πρόεδρο αυτής διά ειδοποίησης προς τα μέλη τουλάχιστο τρεις ημέρες προ της συνεδρίας.

(β) Ο Πρόεδρος και τρία από τα μέλη της Επιτροπής συνιστούν απαρτία.

(γ) Των συνεδριάσεων της Επιτροπής προεδρεύει ο Πρόεδρος αυτής, ο οποίος μεριμνά διά την τήρηση πρακτικών.

(δ) Οι αποφάσεις της Επιτροπής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών αυτής, σε περίπτωση δε ισοψηφίας ο Πρόεδρος έχει και δεύτερη ή νικώσα ψήφο.

### ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ

1.—(α) Η περίοδος θητείας της Επιτροπής καθορίζεται σε τριετή.

(β) Η Επιτροπή καθορίζει το διορισμό Ταμιά του Συνδέσμου ο οποίος είναι ετήσιος και με αμοιβή που δε θα υπερβαίνει το ποσό των Κ.Λ. 200 κατ' έτος.

(γ) Τα τέλη ή δικαιώματα διά τα έξοδα της καταπολέμησης των ασθενειών των αμπελώνων της Περιφέρειας Αμαργέτη—Ελεδιώ—Αξύλου καθορίζονται κατ' έτος και κατά δεκάριο ή όπως ήθελε διαφορετικά καθοριστεί από την Επιτροπή ανάλογα των εξόδων του Συνδέσμου (φυτοφάρμακα, εργατικά συνεργείων αέρος ή εδάφους, μισθοί, οδοιπορικά κ.ά.).

Αυτά σε καμιά περίπτωση δε θα υπερβαίνουν τα συνήθη ή τρέχουσα έξοδα Προστασίας του Αμπελιού κατά δεκάριο, εκτός Συνδέσμου.

Η Επιτροπή καθορίζει κάθε χρόνο τον τρόπο και χρόνο καταβολής των τελών ή δικαιωμάτων ανάλογα των υποχρεώσεων του Συνδέσμου.

Ως τελευταία ημερομηνία πλήρους εξόφλησης τελών ή δικαιωμάτων καθορίζεται η 15η Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Καθυστερημένα τέλη ή δικαιώματα με βάση τον τρόπο και χρόνο που καθόρισε η Επιτροπή για το συγκεκριμένο έτος εισπράττονται σύμφωνα με το άρθρο 9 των Νόμων.

2. Η Επιτροπή—

(α) Ανακοινώνει, τηρεί και επιβλέπει την εφαρμογή του εκάστοτε καταρτιζόμενου προγράμματος ομαδικών ψεκασμών ή σκονισμάτων.

(β) Προμηθεύεται τις απαιτούμενες ποσότητες κατάλληλων φυτοφαρμάκων και για κάθε ομαδικό ψεκασμό ή σκόνισμα καθορίζει την ποσότητα ψεκαστικού διαλύματος ή κιλών σκόνης που θα χρησιμοποιηθούν κατά δεκάριο αμπελώνων ανάλογα του φυτοφαρμάκου.

(γ) Προβαίνει σε διευθετήσεις διά τη δημιουργία συνεργείων διά την εκτέλεση του εκάστοτε καταρτιζόμενου προγράμματος ομαδικής καταπολέμησης.

Σε περίπτωση έλλειψης ή μη εξεύρεσης οργανωμένων ή κατάλληλων συνεργείων η Επιτροπή δύναται να διευθετεί την ομαδική εφαρμογή του προγράμματος με δωρεάν ή εθελοντική προσφορά εργασίας από τους παραγωγούς μέλη του Συνδέσμου. Σε τέτοια περίπτωση παραχωρείται στους παραγωγούς η καθορισμένη ποσότητα φυτοφαρμάκου κατά δεκάριο και σύμφωνα της έκτασης αυτών στον κατάλογο παραγωγών. Οι παραγωγοί είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόσουν πλήρως το ομαδικό ψεκασμα ή σκόνισμα που ανακοινώνεται από την Επιτροπή και αναλαμβάνουν πλήρως την ευθύνη για οποιοδήποτε ατύχημα τους ήθελε συμβεί κατά τη διάρκεια της πιο πάνω εργασίας.

Η Επιτροπή επιβλέπει την πλήρη συμμόρφωση των παραγωγών στην εφαρμογή του ομαδικού ψεκασματος ή σκονίσματος. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης οποιουδήποτε παραγωγού η Επιτροπή δύναται να προβαίνει σε διευθέτηση για ψεκασμό ή σκόνισμα των αμπελώνων του μη συμμορφούμενου παραγωγού ο οποίος υποχρεούται να καταβάλει στο Σύνδεσμο τα αντίστοιχα έξοδα.

#### ΜΕΡΟΣ IV

1. Τα έσοδα του Συνδέσμου συνίστανται—

- (α) Από τα τέλη ή δικαιώματα που εισπράττονται από τους παραγωγούς.
- (β) Από οποιοσδήποτε συνεισφορές από άλλες πηγές.
- (γ) Από εγκεκριμένα με βάση τους Νόμους δάνεια.

Η Επιτροπή δύναται να αξιοποιεί τις εκάστοτε συνεισφορές για πληρωμές εξόδων του Συνδέσμου ή για ανάλογη μείωση τελών ή δικαιωμάτων που επιβάλλονται στους παραγωγούς.

#### ΜΕΡΟΣ V

1.—(α) Η Επιτροπή καθορίζει την 30ή Απριλίου εκάστου έτους ως χρόνο μέχρι τον οποίο θα εξετάζεται ο κατάλογος παραγωγών.

(β) Η Επιτροπή καθορίζει όπως ο ετήσιος Προϋπολογισμός του Συνδέσμου υποβάλλεται προς το Διευθυντή για έγκριση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

(γ) Οι Θεσμοί δύναται να τροποποιούνται από την Επιτροπή με βάση την προβλεπόμενη από τους Νόμους διαδικασία.

(δ) Σε περίπτωση κατά την οποία η πλειοψηφία της Επιτροπής αποφασίσει τη διάλυση του Συνδέσμου, συγκαλείται Συνέλευση των παραγωγών, οι οποίοι αποφασίζουν πάνω στην πρόταση προς διάλυση του Συνδέσμου δι' απλής πλειοψηφίας.